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A keresztény, nemzeti és jobboldali irányzat változatlan érvé 
nyesitése — Hatalmas szociális tervek és közgazdasági refor­
mok — A belső rend és biztonság megszilárdítása — „A nagy 

eszmeáramlatok elől nem szabad elzárkóznunk!“

1
A Nemzeti Egység Párt­

jának Imrédy Béla elnök- 
■ lete alatt megalakult uj 

kormánya egy hetes mű­
ködésével bizalmat keltett nemcsak

Széli Mzsef volt belügyminiszter 
búcsúja a törvényhatóságoktól

KUUcacvwi ------------ — ------------- ---------
a hazai közvéleményban, hanem 
az európai nyilvánosság előtt is.

Imrédy Béla az elrendező elmék 
ama ritka fajtájából való, akiknek 
eljövetelére ennek az országnak 
nagy szüksége van. Imrédy Béla 
nyíltan kimondja, hogy a nagy 
európai eszmeáramlatok elől nem 
szabad elzárkóznunk, hanem eze­
ket a koreszméket magyar módra 
és magyar módszerekkel kell meg­
valósítanunk.

A szociális eszményt és a kol­
lektivitás gondolatát össze akarja 
egyeztetni a magyarság ösztönös 
szabadság követelésével s erre a 
célra uj nemzetszervezést tart szük­
ségesnek.

Az uj miniszterelnök úgy a 
képviselőházban, mint a felsőház­
ban félreérthetetlenül hangsúlyozta, 
hogy a kormányzat irányvonala 
változatlanul keresztény, nemzeti 
és jobboldali.

Hangoztatta, hogy a Darányi- 
kormány javaslatait fenntartja és 
érv^nvpsiti

Majd nagyvonalú és részletes 
ismertetőt adott gazdasági és szó* 
ciális programjáról, melynek tenge­
lyében a honvédelem fejlesztése áll.

Szólott a földalatti szervezkedés 
demagógiája ellen, de ugyanakkor 
hangsúlyozta azt is, hogy nemcsak 
az a hang tűrhetetlen, amely a 
közélet férfiait gyalázza, hanem az 
a hang is, mely minden fiatalos 
megmozdulásban felforgartó ten­
denciákat lát.

Fontos intézkedések következnek 
a gazdavédelem és mezőgazdasági 
hitelrendezés terén, továbbá a 
családi házhely-akció, az ipar de­
centralizációja, az ipari munkásság 
helyzetének a megjavítása érdeké­
ben, vagyis a kormány mindent 
megtesz, hogy igazi nemzeti és 
szociális épitőmunkát végezzen.

A kormány a rendet és a köz- 
nyugalmat tökéletesen biztosítja es 
a gazdasági élet egészséges vér­
keringését az egész vonalon elő­
mozdítja.

Intézkedések történnek a nyu- 
godtabb légkör megteremtése cél­
jából. __

2
 A szociális szellem és a 

népi egység gondolata dö- 
■ römböl ajtónkon, ez a két 

gondolat alakítja át nap­
jainkban az egész világ képét. 
Ezeket a gondolatokat kell meg­
valósítanunk a magyar életben, 
így mondotta Imrédy Béla minisz­

terelnök bemutatkozása alkalmával 
és nyilvánvaló, hogy már minisz­
terelnöki működésének első órái­
ban hozzá is fogott a két gone ólat 
érvényesítéséhez.

Európa minden nagy nemzete 
átrendeződött a legutóbbi évtize­
dek folyamán a népi egység gon­
dolatának jegyében. A világháború 
utáni gazdasági és szociális vál­
ság megmutatta, mennyire meg­
bénítják a nemzetek tevékenységét 
az osztályellentétek.

Gömbös Gyula ismerte fel első­
nek ezt az alapvető hibát, ő fogott 
hozzá a társadalmi korlátok lebon­
tásához, a népi egység megterem­
téséhez. E megkezdett munka 
folytatására jelentkezik most erős 
szóval Imrédy Béla, az uj minisz­
terelnök.

Népi egység, osztályok nélkül 
való, nemzeti szempontból értékes 
rétegek között különbséget nem 
ismerő társadalom: ez a cél, 
melyet elénk tűz a miniszterelnök.

És világszerte mindent átható 
erővel érvényesül ma az igazság: 
a szociális gondolat. Széthullott 
birodalmak diadalmasan feltámad­
nak, mert falaikat az uj cement 
szilárdítja meg s vezetőiket át­
hatja a nagy néptömegek alulról 
fölfelé szálló energiája, a szociális 
gondoskodás szelleme, annak a 
megértése, hogy ellátatlan, elége­
detlen, elhanyagolt néptömegek 
csak örök harcban, súrlódásokban 
élhetnek egymás mellett és nem 
juthatnak egyensúlyba soha.

Mélységes belső kapcsolatban 
él a két vezető gondolat, a népi 
egység és a szociális gondoskodás 
eszméje. Megvalósításukban más, 
szerencsésebb nemzetek messze 
előttünk járnak már, de a munká­
hoz hozzáfogni, a mulasztásokat 
pótolni — sohasem késő 1

Várjuk hát a nagy reformokat, 
amelyek megvalósítják a népi 
egységet — a szociális gondolat
eszközével! „

A töke, ha okos, előrelátó és 
hajlandó az önmérsékletre, maga 
igyekszik minden erővel elősegíteni, 
hogy Imrédy Béla kormányelnóki 
programjának ez a pontja is mi­
előbb reális testet ölthessen és 
Magyarországon végre olyan le­
gyen a vagyon- és jövedeleméi- 
oszlás, amely közelebb hozza a 
sregénvt a gazdaghoz, átíveli a 
"és a hivalkodó jólét kozott 
tátongó szakadékot, megszünteti a 
társadalmi elégületlenséget 8 így 
a vaevon- és övedelem rétegező
désében valóban a s?0Ci“ 'L'^a 
ság és a népi egység gondolata
jusson érvényre.

Széli József volt belügyminiszter, 
vármegyénk egykori nagy főispánja 
a következő bucsuiratot intézte 
Zemplén vármegye közönségéhez:

Több mint egy évi nehéz és 
felelősségteljes szolgálat után a 
belügyminiszteri székből távozom.

Ez az idő túl rövid volt ahhoz, 
hogy mindazokat a feladatokat 
megvalósíthassam, melyeket jöve­
telemkor magam elé tűztem. De 
minden lépésemben és intézkedé­
semben hü kívántam maradni ah­
hoz a beköszöntőmben kifejezésre 
juttatott alapfelfogásomhoz, hogy 
csak a nemzeti és keresztény alapon 
álló, haladó konzervatív irányú és 
szociális tartalommal telitett népies 
politika képes sokat szenvedett 
hazánk számára a jobb jövő elő­
feltételeit megteremteni.

Teljes meggyőződéssel vailom, 
hogy nemzetünk jövője csak ezer­
éves alkotmányunk alapján, tör­
ténelmi hagyományaink és külön­

leges lelki sajátosságaink megőrzé­
sével építhető tovább.

A törvényhatóságok és pedig 
úgy a vármegyék, mint a törvény- 
hatósági jogú városok egyaránt 
mindenkor szilárd bástyái voltak 
a múltban ezeknek a nagy érde­
keknek és én, — aki szintén a 
törvényhatósági életben töltöttem 
el munkásságom javarészét, — 
bizton hiszem, és remélem, hogy 
a törvényhatóságok őrtálló szere­
püket a magyar alkotmány mellett 
a jövőre is töretlenül fenntartják.

Ebben a meggyőződésben búcsú­
zom a törvényhatóságoktól, őszinte 
köszönetét mondva úgy a várme­
gyék, mint a városok közönségének 
és azok kiváló tisztviselőinek mind­
azért a támogatásért, melyben en- 
gemet hivatali szolgálatom alatt 
részesítettek.

Budapest, 1938. évi május hó 
14-én.

Széli sk.ténelmi hagyományaimé es kuiuu-
.............*...................................***

Zemplén Mldöttsége az Euctiarisztilms kongresszuson
Zemplén vármegye katolikus 

társadalma méltó módon készül 
arra, hogy az Eucharisztikus 
Kongresszus sikerét a maga ré­
széről is a legteljesebb mértékben 
előmozdítsa.

Kedden este indul Sátoralja­
újhelyből az eucharisztikus zarán­
dokok vonata. Sátoraljaújhelyről 
több mint négyszázan vesznek részt 
a zarándoklatban. Zemplénmegye 
minden részéből csatlakoznak a

zarándokok vonatához.
Szerda délután az ünnepélyes 

megnyitáson résztvesz dr. Fáy 
István főispán és Bornemisza Mik­
lós alispán vezetésével a várme­
gye héttagú küldöttsége.

A jövő vasárnapi körmeneten 
háromtagú küldöttség képviseli a 
vármegyét.

A zarándoklatra jelentkezettek a 
már megérkezett vasúti jegyeket 
idejekorán vegyék át.minden részeoöi csatiaKozna* a iucjciw.au —

...................... ..................................

Mgpziliilíis RiÉOiteSZt..
Bodrogkeresztur, 1938 május 15.

Az állomáson kipirult arcú, lel­
kes munkáscsoport várja a 11 óra 
33 perckor érkező budapesti vo­
natot. Lehetnek vagy ötvenen. 
A vonat befut s egy másodosz­
tályú kocsiból kiszáll a Nemzeti 
Munkaközpont európai látókörű 
szónoka: Czibor István, az egy­
kori szocialista vezér.

Mélyen barázdált kiskunos ar­
cán, villogó szemeiben ott ragyog 
a nemzeti élet nyilegyenes utján 
haladók kristálytiszta lelke. Csupa 
tűz, meggyőződés és jövőt mutató 
sugárzás minden mondata. Az 
állomáson mindössze egy-két szó. 
De este, a Kulturház zsúfolásig 
megtöltött falai között már diadal­
mas erővel lobog mintegy másfél 
órán át a magyar igazság fák­
lyája a hírlapi cikkeivel egyetemi 
tanárokkal polemizáló szerszám­
lakatos kezében.

Rideg adatszerüséggel mutatott 
rá a szociáldemokrácia romboló 
munkájára és kifejtette, hogy a 
magyar munkás ma már nem áll 
egyedül, mert a Gömbös Gyula 
által kezdeményezett nemzeti 
munkásvédelem vitéz Marton Béla 
tervein keresztül testet öltött s ma 
Nemzeti Munkaközpont a neve.

Az őszinte elismerés hangján 
emlékezett meg arról, hogy a 
magyar értelmiség ma már tör­
ténelmi hivatása magaslatán áll s 
Így legtöbb helyt közös erővel 
kívánja folytatni küzdelmét a nem­
zetközi vörös métely ellen.

A Nemzeti Munkaközpont a 
magyar munkás érdekképviseleti, 
gazdasági és kulturális szervezete 
s az iparügyi kormányzat mindent 
elkövet, hogy a magyar munkás 
meleg otthonra, s becsületes kí­
vánságai meghallgatásra találjanak.

Csőtös Zoltán.
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9 sárospataki MRHSz közgjülése
Novák Sándorné örökös elnök, vitéz Füzesséry Sándorné elnök 

Dr. Fáy István és felesége is részt vett a közgyűlésen

A MANSz sárospataki csoportja 
vasárnap nagy érdeklődés mellett 
tartotta meg tisztújító közgyűlését, 
melyen a vármegye összes MANSz 
csoportjai képviseltették magukat.

A közgyűlésen megjelent dr. 
Fáy István főispán is, feleségével.

Novák Sándorné üdvözlő szavai 
után Ambrózy Migazzi Lajosné 
grófné tartott előadást Tormay 
Cecilről.

A közgyűlés a sárospataki cső 
port megszervezése körül szerzett 
érdemeiért örökös tiszteletbeli el­
nöknőjévé választotta Novák Sán­
dornál, az elnöki tisztségre pedig 
vitéz Füzesséry Sándornét, aki 
igen szép programbeszédében a 
keresztény magyar társadalom to­
vábbi megszervezésének szüksé­
gességét hangsúlyozta.

A magyar asszonyokra vár a 
feladat, hogy a mai izgalmaktól 
túlfűtött életben megőrizzék az ott­
hon erkölcsi erejét, nyugalmát, 
szépségét. Országépitő szociális 
munkát kell ma minden egyesü­
letnek kifejtenie s ebből a mun­
kából nem vonhatják ki magukat 
Lorántffy Zsuzsanna városának asz- 
szonyai és leányai sem. Ehhez a 
munkához kérte mindenekelőtt dr- | 
Fáy István főispán odaadó támo- * 
gatását.

Az uj elnöknőt dr. Fáy István 
főispán üdvözölte, hangsúlyozva 
beszédében, hogy ma még jobban 
össze kell fognunk a keresztény 
nemzeti gondolat megvalósítására, 
mint bármikor. Biztosította az uj 
elnöknőt a legteljesebb erkölcsi 
támogatásáról.

elégedésre vezette Erdőbénye-fürdő 
vendéglő üzemét. Valószínűnek 
látszik, hogy a képviselőtestület 
ennek az egész vármegyében elő­
nyösen ismert régi zempléni szak­
embernek pályázatát fogja elfo­
gadni.

Orosz Barna rendkívül olcsó 
árakkal akarja a Vigadó üzemét 
fellendíteni, ami általános közóhaj 
és Ujhelynek fontos idegenfor­
galmi érdeke.

Rinssink gyógyulást, üdülést
és szórakozást a korszerűen átépített 
kiváló gyógyhatású 1165/18

1938. május 22 1938.

-fürdőben
idény május 14- 

szept. 30-ig. Főidény Julius 1—aug. 
31-ig. Arzén-vasas-timsós és szén­
savas fürdők Modern vizgyógyin- 
tézet. Ivókúrák. Hegyi strand. Mo­
dern berendezésű 300 szoba. 126 
h. park. Diétás ellátás. Elsőrendű 
konyha — Kérjen prospektust.

„üz elégületlenség a nyomorból csirázib hi"...
Dr. Rátz Kálmán beszámolója

ességét hangsúlyozta. ia.uu6uiu»u,v..

Június 3-án tesz a légoltalmi gyakorlat
A polgármester falragaszokon közli a lakossággal a 

szükséges tudnivalókat

Sátoraljaújhely megyei város pol­
gármestere a légoltalmi gyakorlat 
idejét véglegesen junius 3-ában 
állapította meg és igy péntekhez 
egy hétre lesznek azok a nagy­
szabású gyakorlatok, melyekre a 
város vezetősége már hetek óta 
készül.

Két napon át a sátoraljaújhelyi 
városi színházban rendezett értékes 
előadásokon ismerhette meg a kö

kát, melyekre minden embernek 
nagy szüksége van a gépesített 
korban.

A város polgármestere hirdet­
ményben közli a közönséggel mind­
azokat a fontos tudnivalókat, me­
lyeknek betartása mindenkinek ér­
deke. Ép ezért már most felhívjuk 
a közönség figyelmét ezekre a 
hirdetményekre, melyek a közeli 
napokban kifüggesztést nyernek.

Eönség azokat a fontos tudnivaló-

Jövő héten adják bérbe újból a Vigadót:

Orosz Barna erdőbenyei vendéglős bérleti szerződése 
reményt ad a Vigadd fellendítésére

Mint a Zemplén annakidején 
megírta, Bujdosó István azt a 
kérelmet terjesztette elő a város 
képviselőtestületéhez, hogy a Vi­
gadó étterem ez év végén lejáró 
bérletéből azonnali hatállyal ki­
válhasson. A képviselőtestület pá­
lyázatot irt ki a vendéglő bérle­
tére, s a pályázati határidő pénteken 
délben járt le.

A bérleti felhívásra két pályázó 
adott be ajánlatot, Orosz Barna 
erdőbényei vendéglős és Lóvéi 
Sándor nyíregyházai főpincér.

Mindketten 1000—1000 P évi 
bért ajánlottak fel. Orosz Barna 
a béren felül még a vizdijat is 
hajlandó vállalni.. A vizdij kb. 
évi 400 P.

A város a jövő héten össze­
hívandó rendkívüli közgyűlésen 
dönt a Vigadó bérletéről.

Orosz Barna éveken át közmeg-

L-ŐW MIHÁLY 
ftfárnsitótól

Tegyen sorsjegyet

A sárospataki kerület ország­
gyűlési képviselője f. hó 14-én 
szombaton Sárospatakra érkezett, 
majd este Scholtz Ernő vármegyei 
NÉP vezető-titkár kíséretében Ti- 
szakarádra ment.

A késői idő dacára nagy töme­
gek várták dr. Rátz Kálmánt s a 
holdvilág fényénél a NÉP, illetve 
Tiszakarád vezetősége, valamint 
egy frontharcos diszszázad fogadta.

Rendkívül sikerrel zajlott le az­
után a rég tervezett frontharcos 
vacsora, amelyet dr. Rátz Kálmán 
tiszteletére rendeztek a frotharcos- 
szövetség alakulása alkalmával.

Másnap, vasárnap délelőtt dr. 
Rátz Kálmán résztvett a Janka 
Péter ref. esperes-lelkész missziós 
istentiszteletén, majd 11 óra után 
megtartotta feszült érdeklődéssel 
várt beszámolóját, amelyet Karászy 
Dániel NÉP elnök községi főbíró 
kiváló beszéde vezetett be.

Dr. Rátz Kálmán hatalmas, több 
mint egy órás előadásban ismer­
tette az általános politikai hely­
zetet, a Darányi-kormány lemon­
dását és az uj kormány megala­
kulását, vitéz Imrédy Béla minisz­
terelnök célkitűzéseit. Különösen 
nagy hatást keltett amikor a kép­
viselő a falu megsegítésének szük­
ségességéről beszélt, kifejtve a

miniszterelnök programja szerint, 
hogy a nemzetvédelemnél a kor­
szerű harci eszközök fontossága 
mellett mindenekelőtt az embert 
kell tekintetbe vennünk s az em­
berrel számolnunk s ezért a nem­
zetvédelem fundamentuma a jó 
szociálpolitika s ez ismét a jó 
közgazdasági politika által lehet­
séges.

Ugyanez a legjobb védekezés 
a szélsőségek ellen is, mert az 
elégületlenség a nyomorból a csí­
rázik ki s ezt használják fel cél­
jaikra olyanok, akiknek tehetsége 
nem áll arányban az ambíciókkal...

Dr. Rátz Kálmán általános he­
lyesléstől kisérve állapította meg, 
hogy Tiszakarád községben nem 
tudott gyökeret verni semmiféle 
izgatás és a falu józan munkás 
magyar népe nem hagyta magát 
félrevezetni.

Dr. Rátz Kálmán előadását lel­
kes ünnepléssel fogadta Tiszaka­
rád népe s Karászy Dániel NÉP 
elnök előterjesztésére határozati 
javaslatot fogadtak el, amelyben 
teljes bizalommal és nagyrabecsü­
léssel tidvözlik az uj kormányt s 
egyben törhetetlen ragaszkodásu­
kat fejezik ki dr. Rátz Kálmán 
képviselő iránt.

M ideg és meleg felvágottak, füstölt húsnemü, kolbászáru, 
■ ■ sonka, virsli, szafaládé, friss húsok, zsir és minden­

féle hentesáru a legjobb minőségben kapható

TUBS 3DZSEF Xazinczy-u. 8. alatti hentesüzletében
Ugyanitt a Kazinczy-vendéglőben a leg­

olcsóbb áron a legjobban étkezhet.

A fürdés első áldozata
Egy 8 éves végardói fiú

A hideg időt hirtelen meleg 
idő váltotta fel és megkezdődött 
a strandszezon is. Sárospatakon 
vasárnap most már hivatalosan is 
megnyitják a strandfürdőt.

A fürdés Végardon szedte első 
áldozatát. Matisz Ferenc 8 éves 
fiú fürdeni ment a Bodrog kiön-

a kiöntés vizébe fulladt
tésre, ahol a viz helyenként más­
fél méternél is magasabb szinten 
van. A kis legény egy ilyen mély- 
vizű helyen fürdött — és ott­
maradt.

A kis Matisz Ferenc holttestét 
a kiöntés mellett vetette partra a 
Bodrog vize.

f IPQk I SZÉP ÉS JÓ FÉRFISZÖVETET |
UrxnlX! olcsón nalam vegyenek!

Megérkeztek a tavaszi újdonságok

Klein Kálmán divatházába Sátoraljaújhely
Vidékre minták. Takarékossági tagok legelőnyösebb bevásárlási helye
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Atlétikai versennyel zárult
a felsőkereskedelmi iskola tornaüimepélye

Vasárnap délután rendezte meg 
városi felsőkereskedelmi iskola 

évzáró tornaünnepélyét. Az iskola 
ifjúsága Böröcz Gyula tanár, az 
iskola sportkörének vezetője irá­
nyítása mellett nagy tetszést aratva 
mutatott be ritmikus és szertorna
gyakorlatokat.

A jól sikerült tornaünnepélyt a 
kereskedelmi iskola, a piarista 
gimnázium és a sárospataki ta­
nítóképző intézet atlétáinak szín­
vonalas versenye zárta be.

A versenyen az egyes számok­
ban a következők nyerték az első

100 méter: Kiss Gyula Spatak. 
200 méter: Tóth Árpád Keresk. 
400 méter: Kovács György Ke­
resk. 800 méter: Valykó József 
Spatak. Magasugrás: Laczkó János 
Spatak. Rúdugrás: Balogh János 
Spatak. Gerely vetés : Várfalvi Mik­
lós Gimnázium. Távolugrás: Csizy 
Tibor Gimnázium. Sulydobás: 
Lengvári József Spatak. Négyszer 
100 m. staféta: Kereskedelmi.

Az atlétikai versenyt dr. Mester 
István a SAC atlétikai szakosztá­
lyának vezetője rutinosan rendezte

Uj tisztviselők a városházin
Bornemisza Miklós alispán el­

nöklésével a város képviselőtes­
tülete hétfőn délután választotta 
meg a megyei város uj írnokait.

A képviselőtestület az első he­
lyen jelölt Erdei Andrást és Ligeti 
Lászlót választotta meg.

A polgármester Óradnai Károly 
városi dijnokot kezelővé nevezte ki.

Hasznos tudnivalók az eu­
charisztikus Kongresszusra 

utazóknak
Olvasóink érdekeit óhajtjuk 

szolgálni, midőn felhívjuk figyel­
müket, hogy budapesti tartózko­
dásuk alatt keressék fel a világ­
hírű Semler céget (Deák Ferenc 
u. 12.) amelynek szövetei köz­
ismerten kiváló minőségűek és 
árban igen jutányosak.

helyezést: 1 meg.
_r1 ifii"1 wvirnrinn vn- -ini-^r<vrrivnrrr<vrrní-irirnrnrrv<vr

Előkészületek a nagy beruházd program
végrehajtására

Nagy érdeklődéssel várja az 
egész magyar gazdasági világ a 
milliárdos beruházó program vég­
rehajtását. A megrendelések ki­
adása nem okozhat gondot, mert 
hisz erre az anyagi fedezet megvan 
és Imrédy Béla nagy parlamenti 
beszédéből értesültünk róla, hogy 
a legközelebb kibocsátásra kerülő 
kölcsön első részletének elhelyezése 
biztosítottnak tekinthető. Pénzügyi 
körökben azt hiszik, hogy ez az 
első részlet 120 millió pengő lesz, 
aminek legnagyobb része a pénz­
intézeteknél, biztosítóknál, társa­
dalmi biztositó intézményeknél, 
stb. kerül plaszirozásra, aminek 
útja már teljesen elő van készítve.

Az érdekelt ipar teljes készen­
létben várja a megbízások kiadását. 
A szóbanforgó iparágakban a mun­
káslétszám okvetlenül emelkedni 
fog és már ősszel megtörténhetik, 
hogy tanult munkásokban hiány

fog mutatkozni, aminek pótlásáról 
uj munkásrétegek speciális képesí­
tése utján kell majd gondoskodni.

Nagy előkészületek folynak a 
tervbe vett útépítések minél sür­
gősebb megindítására. A transz­
verzális utakon kívül igen sok 
bekötőutnak a kiépítése van már 
a folyó évre előirányozva. Említet­
tük már, hogy a meglévő útépítő 
vállalatok mellett egész sereg uj 
útépítő vállalkozás alakult meg az 
utóbbi hetekben. Kívánatos, hogy 
ne csak az árakban alakuljon ki 
egészséges verseny a kiírandó pá­
lyázatokon, hanem az elvégzendő 
útépítő munka minősége tekinteté­
ben is és hogy a nagy beruházó 
program keretében kivitelre kerülő 
utak a külföldi modern útépítések­
kel, a nagyszerű olasz és német 
utakkal is bátran vállalhassák majd 
az összehasonlítást.

Ujhely nyerte
a polgári iskolák tokaji versenyének vándorserlegét

Zemplén és Abauj-Torna vár­
megyék polgári iskolái május hó 
15-én Tokajban ünnepélyes kere­
tek közt tartották meg nagyszabású 
vándordijas sportünnepélyüket, me­
lyen közel 1000 egyenruhás polg. 
isk. leány- és fiútanuló vett részt.

A sportversenyben legtöbb ered­
ményt a Vörös István igazgató 
vezetése alatt felvonult sátoraljaúj­
helyi polgári fiúiskola ért el és 
igy övék lett a díszes vándorserleg.

A nagyszabású tornaünnepélyt 
Fejér Andor főszolgabíró nyitotta 
meg örvendetesen hatalmas számú 
közönség előtt.

Különösen nagy sikert aratott 
az együttes szabadgyakorlatok után 
a sátoraljaújhelyi polgári fiúiskola 
tréfás akadályos stafétája és a 
sárospatakiak puskagyakorlata.

Az ünnepély végén buzdító 
beszédet intézett a tanulókhoz a 
miskolci tanker, főigazgatóság ki­
küldöttje, továbbá Mosolygo Jó­
zsef g. k. esperes* plébános.

A vándorserleget a sátoralja­
újhelyi fiúiskolának Szent kutriy 
Antal alezredes adta át lelkes be­
széd kíséretében. A dijakat vitéz 
Kohányi Albertné osztotta ki.

A sátoraljaújhelyi polgári fiú­
iskola remek szereplése Vörös

István igazgató kiváló vezetését is 
dicséri.

Az ünnepség sikeres rendezése 
körül Kertész Dezsőné, Haszinecz 
Sándor és Csaba István tanárok 
fáradoztak legtöbbet.

MEGHÍVÓ.
A Zemplénvármegyei Kossuth 

Kaszinó 1938. évi junius hó 4 én 
d. u. 6 órai kezdettel

rendkívüli közgyűlést tart
A rendkívüli közgyűlés egyedüli 

tárgya : határozni a Kaszinó fenn 
maradásáról vagy feloszlásáról.

Amennyiben ez a közgyűlés a 
megjelent tagok számára va ó te­
kintettel határozatképes nem lenne, 
úgy e tárgyban

1938. évi junius hó 11 én 
délután 6 órakor

megtartandó újabb rendkívüli köz- 
„vülés a megjelent tagok számá ttkintet^étka. fog ha rozm. 

Sátoraljaújhely, 1938. május iy.
Dr. Báró Waldbott Frigyes

! ,76-21 a Kaszinó elnöke.

Sátoraljaújhely megyei város polgármesterétől.

Ad. 5876/1938. szám.

Pályázati hirdetmény.
Sátoraljaújhely megyei városnál üresedésben lévő

1 dijnoki állásra
pályázatot hirdetek. A dijnoki állás a 7000/1937. M. E. 
számú rendelethez csatolt 12. számú kimutatásnak meg­
felelően évi 1056.— P fizetés és a 9800/1932. M. E. 
számú rendelethez csatolt 1. számú kimutatásnak meg­
felelően 242 P 88 fillér lakáspénz javadalmazással van 
egybekötve.

A dijnoki állásra pályázók a m. kir. Belügyminiszter 
Ur 220.258/1938. B. M. számú körrendeleté értelmében 
igazolni kötelesek legalább négy középiskolai végzettsé­
güket, továbbá gép- és gyorsírásban való kellő jártas­
ságukat. ,

Az egy évi jó szolgálat után a dijnoki állás végle­
gessé válik s a megfelelő szolgálati idő eltöltés után a
dijnok nyugdíjra is igényt tarthat.

A pályázók pályázati kérvényükhöz a fentiek igazo­
lásán kívül születési anyakönyvi kivonatot, erkölcsi bi­
zonyítványt, magyar állampolgárságot igazoló okiratot, 
vagy ennek ^hiányában az 1921. évi julius hó 26-án 
birt községi illetőségüket igazoló bizonyítványt kötele­
sek becsatolni. , .

Az 1931. évi III. te., valamint az 1938. évi IV. te.
értelmében elsőbbségi igénnyel biró pályázókat, ha egyéb­
ként az általános feltételeknek megfelelnek, elsősorban 
fogom figyelembe venni. Az 1931. évi III. te. alapján 
a dijnoki állásra B) mintájú igazolvánnyal ellátott egyé­
nek, továbbá az 1938. évi IV. te. rendelkezéséhez képest 
hadirokkantak, Vitézi Rendhez tartozók, valamint tűz­
harcosok pályázhatnak feltéve, hogy a közép, vagy kö­
zépfokú iskola negyedik osztályát elvégezték és a 45. 
életévüket még nem töltötték be, gyors- és gépírásban
való jártasságukat igazolni tudják. #

A pályázati kérvények 1938. évi junius ho 25. nap­
jának déli 12 órájáig Sátoraljaújhely megyei város pol­
gármesteri iktatóhivatalába nyújtandók be. Az elkésetten 
érkezett, vagy hiányosan felszerelt kérvényeket figyelembe
venni nem fogom. . , 4n ,

Sátoraljaújhely, 1938. évi május ho 19-en.
Dr. Orbán Kálmán s. k.

polgármester.
1178/21

Melegedni ment a Inkái asszony, hálából 
— egy zsák mákot legott

Hódosy István Tűzoltó téri fűszer- 
kereskedésében melegedett Koncz 
Erzsébet bodroghalomi asszony. 
Amikor elment, megköszönte a 
.vendéglátást" és hála fejében egy 
zsák mákot vitt magával. Tetten- 
érték. A mákot is megtalálták nála.

Koncz Erzsi csütörtökön ált a 
törvényszék elé. Dr. Lakatos Dezső 
törvényszéki egyesbiró tárgyalta a 
bűnügyet, mely érdekes részletek­

ben bővelkedett.
Vádlott a tettenérés dacára is 

tagadta bűnösségét. A tanuk arról 
tettek vallomást, hogy a kereskedő 
a rendőr segítségét kérte és sike 
rült is elfogni az asszonyt, aki 
már az Apponyi uccában tartott 
hazafelé.

A törvényszék a rovottmultu 
asszonyt 2 havi fogházra ítélte. 
Vádlott felebezett.



ZEMPLÉN
1938. május 22

1938.

HÍREK
— Kinevezés. A földmive- 

lésügyi miniszter Kneiszl Emil 
igazgatót iskolafelügyelői minőség­
ben a zemplénmegyei gazdasági 
iskolák felügyeleti látogatásával 
bízta meg.

_ Tanári szakvizsga.
Hegyi József, a sárospataki ref. 
gimnázium tanára, a Határőr fe­
lelős szerkesztője, sikeres szak- 
vizsgálatot tett a budapesti Páz­
mány Péter-tudományegyetem böl­
csészeti karán és ezzel magyer- 
latin szaktárgyai mellé a görög 
nyelv és irodalomból is oklevelet 
szerzett.

— Ujhelybe látogatott az 
első magyar amerikai te­
lepes. Az Eucharisztikus kon­
gresszusra érkezett amerikai cso­
porttal nagyszámú amerikai ma­
gyar is ellátogatott az óhazába 
A magyar zarándokok között van 
Kovács Lajos is, az első magyar 
amerikai telepes, aki 56 évvel 
ezelőtt vándorolt ki és viszontag­
ságos sors után mint tekintélyes 
bankár látogat először szülőha 
zájába. Az érdekes vendég most 
Ujhelyben tartózkodik, ahol Réz 
Gyula családjának vendége.

— 10 jeles. Az újhelyi pia 
risták gimnáziumában a VIII. osz­
tályt 41 tanuló végezte el. Jeles- 
rendűek lettek: Bodnár Béla, 
Bognár István, Csizy Tibor, Haas 
Tamás, ifj. vitéz Komporday Pál, 
Majoros András, Székelyhidy Pál, 
Grosz Anna, Gáliczky Amália és 
Oriovits Valéria.

— „Holnap" címmel kitünően 
szerkesztett hetilap indult dr. Rátz 
Kálmán főszerkesztésében. A sá­
rospataki kerület kiváló tollú kép­
viselője irta a „Holnap" első ve­
zércikkét. Több jelentős súlyú 
cikkíró foglalkozik az aktuális ese­
ményekkel a lap hasábjain.

— A Sátoraljauj helyi 
Piarista Diákszövetség a 
városháza üléstermében junius hó 
6. (pünkösd hétfő) napján déli 
12 órakor rendes közgyűlést tart. 
A közgyűlés tárgya a tisztikarnak, 
a választmány tagjainak 3 évre, 
a számvizsgáló bizottság tagjainak 
1 évre való megválasztása. A Sá­
toraljaújhelyi Piarista Diákszövet­
ség alapszabályainak 17. §-a sze­
rint a közgyűlésen a pártoló ta­
gokat kivéve minden tag megje­
lenhetik, tanácskozási joga minden 
megjelent tagnak, szavazati joga 
azonban csak a rendes, alapitó- és 
tiszteletbeli tagoknak van. Ugyan­
ezek vannak jogosítva a tisztikart 
megválasztani. A Sátoraljaújhelyi 
Piarista Diákszövetség tagjait ezen 
közgyűlésre tisztelettel meghívja 
az elnökség.

— Zarándokul a Magyar 
Kálváriához. A Zemplén rész­
letesen beszámolt arról a nagy­
szabású programról, melynek kö 
zéppontjában áll a junius 5-i 
piarista gyűlés. A váci fiók most 
értesítette az újhelyi piaristákat, 
hogy a legnagyobb érdeklődés 
kiséri vármegyeszerte a váci pia­
risták zarándokutját és igy minden 
bizonnyal igen szép számmal 
érkeznek pünkösdre Ujhelybe.

— A színház jövö 
műsora. Vasárnap délután : Pil­
langó főhadnagy, operett, este 
Sárgapitykés közlegény, operett. 
Hétfő : Vihar az egyenlítőn, színmű. 
Kedd : Romantikus asszony, zenés 
vígjáték. Szerda: Kék róka, színmű. 
Csütörtök : Marica grófnő, operett. 
Péntek: Szakíts helyettem, víg­
játék. Az előadások szerdától 
kezdve este fél 9 órakor kezdődnek.

— Hangverseny. A kápolna 
javára rendezett jubileumi hang­
verseny a legszebb érdeklődéstől 
kisérve folyt le. A növendékek 
arról tettek tanúságot, hogy Asz- 
talosné Lévay Adél zeneiskolája 
magasnivóju zenelőadásokra képes.

— A színház péntek este az 
Illatszertárt mutatta be, igen nagy 
sikerrel.

— Megjelent a „Színházi 
Újság". Az újhelyi sziniszezon 
idején ismét megjelenik a „Színház- 
Újhelyi Színházi Újság", mely 
nyolcadik évfolyamához érkezett. 
A színházi újság szinlapot is közöl. 
A második szám Áldozócsütörtökön 
jelenik meg.

— Uj háztartási tanfo­
lyam Ujhelyben. A vármegyei 
gazdasági egyesület ez éven is 
megszervezi a földmivelésűgyi mi­
niszter által engedélyezett hathetes 
háztartási (gazdasági) tanfolyamot 
Sátoraljaújhelyen. A tanfolyam 
aug. 1 én kezdődik. A tanfolyamra 
20-24 hallgató vehető fel. Hét­
köznapokon 8—1-ig elméleti és 
gyakorlati kiképzésben részesül­
nek. A tanfolyam ingyenes, de a 
hallgatók a főzendő és elfogyasz­
tandó ételekért térítési dijat fizet­
nek. A kézimunka, szabás- és 
varráshoz szükséges anyagokat is 
a hallgatók tartoznak beszerezni. 
A tanfolyamra a vármegyei gazda­
sági egyesület titkáránál (Várme­
gyeháza) legkésőbb junius hó 1-ig

"Tisztelettel értesítem Sátoraljaújhely n. b. társadalmát, hogy-

f. évi junius hó l én

tánciskolámat megnyitón?;
TánC,Tfk0bVaanm?enade,Zekn5-kKdUá,kB0n6 r

tok ^megbeszélés szerint. Szombatonkint táncos összejövetel.
Érdeklődni és beiratkozni déiutdnonkint. Kossuth Lajos u ,8 sz alatt

csicsen OROSZ u 1 1 T A
tánctanitó.

_ A sátoralja ujhely*
„fiatal irdk* vasárnap délután 
a Ref. Leányegylet rendezésében 
tartották irodalmi estjüket. Az est 
szereplői sok elismerést jelentő 
tapsban részesültek.

— Autóbuszjárat Újhely­
iül Dombrádra. Mütanrendőn 
bejárás volt pénteken a Mavaut 
által tervbevett uj autóbuszvonalon, 
melynek célja, hogy Ujhely és 
Dombrád közt összeköttetést léte- 
sitsen. A Mavaut járatok Dombrád 
felé rövidesen megindulhatnak.

_ A nyíregyházai leány-
gimnázium növendékei 
Patakon. Patak idegenforgalmi 
látványosságai egymásután vonz­
zák Sárospatakra az iskolák nö­
vendékeit. Szerdán a nyíregyházai 
ev. leánygimnázium jelentősszámú 
csoportja tekintette meg Sáros­
patakot.

— Halálos gázolás. Szom­
bat délután később érkezett Uj­
helybe a kisvasúti sinbusz. A késés 
oka: a sinbusz elütött egy asszonyt, 
aki Vencsellő mellett a sínek men­
tén volt. Az asszony holtan bukott 
le a töltésről.

— Csütörtök délután a Vizmti- 
telep közelében a vonat halálra 
gázolt egy túloldali kislányt.

NYÁRI MEN ETREND
Érvényes 1938. május 15 tői 1938. október 1-ig

Saujhely--Patak-—Szerencs —Miskolc—-Budapest
— — 4.58 6.35 —

5 17 5.30 6.21 7 13 —

6 10 621 6.57 7 30 10.42 !
7 33 7.46 8.43 9.34 —

— — 10.30 11.18 —

11.30 11.43 12.33 14 10 18.30
— — — 13.30 15.56

14 15 14.40 16.14 — —

16 56 17.08 18.00 1905 22 24
20 23 20 40 22.00 2347 5.00

— — — 5.12 9 23
Budapest-—Miskolc—Szerencs —Patak—-Saujhely

— 5.17 6.12 7.28 7.40
0.45 7 36 8.31 9.24 9.34
7 08 10 23 11.18 12 08 12.20
8.12 13.35 14.31 15.29 15 39

1410 17.35 18.09 18.46 18.55
— 17.42 18.34 19.27 19 38

17.25 21.58 22.44 23.30 23.40
19.19 21.58 22 44 23 30 23.40

Mindenütt az INDULÁSI időt tüntetjük fel. — Az utolsó számok vég-
állomásra érkezés idejét jelzik. — Vastagbetüs számok: gyorsvonat.

JUH ÁSZ -féle rozsdámé n les

acélból hésziilt héseh és ollék
__________________________________ ♦

Elvállalok minden e szakmába vágó munkát 
a legjutányosabb árban.

JUHÁSZ FERENC
késes és müköszörüs

(Árpád-utca, sarokház.) Széchenyi-tér 15.

Janka Károly esperes 
beiktatása

A Zemplén megírta, hogy az 
Alsózempléni Ref. Egyházmegye 
Kiss Ernő esperesi örökébe Janka 
Károly m. kir. kormányfőtanácsos, 
cigándi lelkészt választotta meg, 
akinek működésétől nagy ered­
ményeket várnak a legszélesebb 
körökben.

A beiktatás időpontját junius 
8 án délelőtt 9 órára tűzték ki, 
amikoris a sárospataki főiskola 
imatermében ünnepélyes keretek 
között, az egyházi és világi elő­
kelőségek jelenlétében történik 
meg a beiktatás.

— Halálozás. Babies János 
újhelyi ácsmester 56 éves korában 
elhunyt. Nagy részvét kisérte utolsó 
útjára.

-- Grünhut Géza volt újhelyi 
hirlapbizományos, Grünhut Ignác 
kávéháztulajdonos fia, hosszas 
szenvedés után elhunyt.

* Pénz áll a házhoz, ha
idejében beszerzi államsorsjegyét! 
A pénzzel együtt nyugalom és béke 
költözik otthonába. Egy sorsjegy 
ára 3 P egy fél 1.50 P. Húzás 
junius 3-án.

— A SAU vasárnap Salgó­
tarjánban játszik. A sátor­
aljaújhelyi AC vasárnap Salgótar­
jánban a SSE ellen mérkőzik, 
Áldozócsütörtökön Ujhelyben ját­
szik bajnoki mérkőzést a MOVE 
Ózdi VTK ellen.

HyomdahelyisBgíinti
Vármegyeház Il-ik udvar 
első emelet.

— Patak ivóvízellátásá­
nak jelentős javulásáról
adhatunk örvendetes beszámolót. 
A Rákóczi-utcán — amint azt 
annakidején megírtuk — a kút 
továbbfurása vált szükségessé. A 
munkálatok elkészültek és Sáros­
patak lakosságának nagy örömére 
a Rákóczi-utcában jó ivóvíz áll 
most a lakosság rendelkezésére.

— Megalakult a Büemzeli 
Munkaközpoiit hotlrogke­
resztúri tagozata. A megejtett 
választások során a szervezet el­
nöke Csűrös Zoltán, lapunk mun­
katársa lett. A bányamunkás szak­
mai csoport elnökévé Kiss József 
kőfejtőt választották meg. A szer­
vezet működését, közel száz taggal 
megkezdte.

— A Diana kádfürdő a
f. évi május hó 24 én is (kedden)

A hirlaj
nem ma 
Zemplén i 
ezt bizonj 
melyet 
alapitó 4 
ástunk kil 

Boruthl 
54 évvel é 
hasábjain!

Gyönyl 
dós cikki

Ismerta 
nélkül kJ 
lábat s ti 
kedvenc 
étlapon, 
gyezve el 
annyi spj 
kérdésref 
valami ej 
sál, rövid 
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kedvesed 
Lapok".I 
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desik el 
add kea 
világlapd 
száz egéj 
nyer kifd 
után azq 
rétében 
„Üres, d
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» RÉGI ZEMPLÉN
Hírlapiról tisztesség

A hírlapírói tisztesség kérdése 
" ma született probléma. A 

ZpUn sem ma ir róla először, 
bizonyítja ez a remek cikk, 

mflvet Boruth Elemér, a Zemplén 
alapitó szerkesztőjének írásaiból

á§Boruth Elemér 1884-ben, tehát 
54 évvel ezelőtt irt erről, a Zemplén
^GySörüen megirt félévszáza­

dos cikke:
Ismertem egy embert, aki mód 

né|kQl kedvelte a rántott Dórju­
kat s ha vendéglőbe menvén, e 
kedvenc ételét nem találta az 
étlapon, lett volna ott bár beje­
gyezve egy lukulusi lakoma meg­
annyi specialitása, a hozzá intézett 
kérdésre: hogy mi van hát ott 
valami ennivaló, száraz cinizmus­
sal röviden azt felelte : ,,semmi 1 

Ismerek embereket, kiknek leg-

csak úgy nyújthat már valami 
élvezetet, ha azt sárga tobákkal 
jól meghintve fogyaszthatják el.

El kellene szomorodnunk, ha 
nem tudnánk, hogy ez némelyek­
nél ismét csak ürügy és kibúvó 
ajtó, mellyel az illetők a civilizá­
ció mérfokát jelző szappanfogyasz­
tás erkölcsi kötelessége alól akar­
nak menekülni, de úgy, hogy a 
tisztaság iránti érzéketlenségöket 
mégis valamely számbavehető in­
dokkal takarják el.

Mint látni való, az efféle areo- 
págokkal, — kiknek a föld nem 
elég gömbölyű, a Csimborasszó 
nem elég magas, az Óceán nem

azt hiszi: hogy efféle orgánumnak 
már le is tette alapját akkor, 
midőn arra előfizetett, de ám siet 
is aztán megvonni ez alapot, 
mihelyt észreveszi, hogy kalapun­
kat más, az ő törekvéseivel ellen­
tétben álló társadalmi vagy köz- 
gazdasági tényezők előtt is meg­
emeltük. (Folyt köv.)

Külföldre utazó diákok 
utazási kedvezménye

A nyári szünidőre tanulmányi cél­
ból külföldre (Németország, Svájc, 
Anglia, Franciaország, Olaszország 
stb.) átázó középiskolai tanulók, 
egyetemi és főiskolai hallgatók a 
vonatkozó diákutazási kedvezmé­
nyek, intézeti és egyébb címek, 
utlevélügyek, valutaigénylések tár­
gyában forduljanak díjmentesen 
■ r__ Í-X.L.L o Idpoen-
gyauaii iuiumijmuv... —j----

nem elég magas, az ucean nem i információért a MEFHOSZ Idegen­
elég mély, kik a fületlen gombot forgalmi és Utazási Irodájához 
úgy szeretnék, ha füle volna és J (Budapest, IX. Ferenc körút 38.)

ma megtehet, ne ha­
la s s z a holnapután- 
ra, mert junius 3-án 
van a jótékonycélu ma­
gyar királyi állami 
sorsjáték húzása, 
melynek főnyereménye

VO.OOOar.P
18 729 nyeremény, 
275 000 P értékben. 
A sorsjegy ára 
egész P 3, fél P 1.50.
A sorsjegy kapható 
minden sorsjegy- 
fő á r u s i t ón á 1, va­
lamint az összes 

dohánytőzsdékben.

1169/21

kedvesebb olvasmánya a „Pikáns állam alig lehet.
Muvwx. ____ jt Von oínnhnn

mégis fületlen maradna; kiknek a 
literatura túl nagy és túl bő, 
ellenben a liter túl kicsiny és túl 
szűk — komoly embernek szóba

Lapok". Ennek durván triviális 
gombócait mohó étvággyal nyel­
eik el s mint ilyen Epikuroknak, 
add kezükbe a legtartalmasabb 
világlapot, melybe millió betűvel 
száz egészséges gondolat és eszme 
nyer kifejezést: gyors átlapozása 
után azon stereotyp szólam kísé­
retében dobják az asztal alá: 
„Üres, nem ér egy pipa dohányt!"

Van azonban a gáncsolóknak 
szelidebb fajtájuk is. Vannak ve­
zércikkimádók, kik egy zsebmetsző 
elfogatásáról szóló hirecskét is 
csak úgy emészthetnek meg, ha 

ciceró betűkkel, didaktikus

(Budapest, IX. Ferenc höru, ,,,------------------------ ST

SZÍNHÁZ
A békevilág óta a legszimpatikusabb, legjobb és legnagyobb 

újhelyi színtársulat Horváth Árpád együttese

az
lében van feleresztve, ellenben CSQtörtökön és pénteken
nem csekély a száma goknak Q együttes mutatkozott be 
sem, kik minden ma£vasabbjár- j _ ujhelyben még nem látott tö-

~ kéletes előadások keretében.
Teljes értékű művészetet nyújt 

a kitűnő társulat, s a remekbe 
faragott előadások Horváth Árpád 
igazgató, a Nemzeti Színház közel 
másfél évtizeden át volt kiváló 
főrendezőjének a színpadi művé­
szetbe vetett áhitatós hitét, nagy 
tehetségét és sokoldalúságát sugá­
rozzák a nézőtér felé.

Komoly, nagy értéket jelent Uj- 
hely kulturális életében Horváth 
Árpád színháza, s ezért fájdalmas 
ténv hogy a remek előadásokkal 

nem álló látogatottság

A Csokonai Színház kedden 
kezdte meg 4 hetes újhelyi ven­
dégjátékát. Kedden és szerdán az

sadalmi vagy közgazdasági kérdés

mindenféle ékszer és órajavitásokat jótállás mellett. 
Aranyozás ezüstözés és znőesztólt felújítása rozsdamentes; pengéiéi.

MIDI TESTVÉREK
Törött aranyat és ezüstöt legmaga- t.. dó alkalmi vételek, 
sabb árban veszünk és cserélünk Aüanoo

Hátha mármost a mi szerény 
„Zemplén"-ünk kerül ily idegtul- 
tengésben szenvedő beteg kezébe, 
ugyan miféle epithetonnal tisztel 
heti az meg eme igénytelen boly­
góját a magyar zsurnalisztika nap­
rendszerének ? A „silány", való­
színűleg még nagyon banális 
kifejezése lesz bírálatának. Uj sző 
s talán még uj beszélő szerv is 
szükségeltetnék ahhoz, mint Ara­
biából hozandó uj számok kellet­
tek egykor a mi boldogult Bernátn 
Gazsi bátyánknak arra: hogy ren­
geteg adósságának mennyiségét a 
világ numerusokból tudhassa meg.

A gáncs ezer meg ezer változata 
az, mely lapirói működésűnk nyo­
mában jár s valóban mindannyi­
szor el kellene kedvetlenednünk, 
valahányszor lapunk tartalma a 
kritikának e fajta rostájára kerül, 
ha nem tudnánk azt, hogy az ily 
biráló szintén egyike azon romlót 
ízlésű gourmánoknak, kiknek a 
legfinomabb Turkestán-dinnye is

nyélbe ütését a napi hírek pon­
gyolaságában követelik. Ezek íz- _

ss&'ssa.-'S jSKm/r formulázni is tudják köve- 6 hétre való meghosszabbítását.
teléseiket de mert csizmát, kéz- Nem adjuk azonban fel a reményt, 
teleseiKei, , , kanta- hoev a nemes értelemben vett szín-
líra szeretnéneT vonni, bocsánat, házi művészet iránt mindig fogé-

V Sí.*. S3 *!“!!.,kí“S, IS',;
számába nem jöhetnek.

Egy másik csoport a leg túl­
zóbb, mondhatni: eszményi kö­
vetelésekkel áll elénk. Ez azonban 
nem azért kicsinyei, mintha na-

IS«155.

teszi a társulat hosszabb vendég^ 
játékát is, mert erre Horváth Árpád 
és kitűnő társulata feltétlenül ér­
demesnek mutatkozik.

A keddi bemutató díszelőadást 
a társulat a Himnusz eléneklésé- 
vel vezette be s utána Horváth 
Árpád köszöntötte a közönséget.

8 a szükséges Megértő szeretetet kért a mai ide 
mire sem akarná hogy I gennyelvü és mentalitású géptech-
hétköznapit. Ezazt akarná^ hogy ffka y szórakoztató iparával szem-
lapunkkal hetenkent egy egy y nvelvápolás és nemzeti
mis* Snifazt’ hogye piramisok kultúra szolgálatában áldozatos 
nem lrrvánia azt. nogy P lélekkel dolgozó színészet részére,
csúcsaikon állianaK. _ Harmath _ Abrahám

Egy harmadak töfedék a khk^ r ^ opere(tjél i4lsz0„a

fáti minden söSan. Az ilyen 1 J ezután a társulat. Elsősorban

H. Neményi Liliről az együttes 
gyönyörű hangú, tüneményes já- 
téku primadonnájáról kell Írnunk. 
Az elragadóan bájos Jurik Ica, a 
németlányból magyar menyecskévé 
váló Trude szerepét kedvesen ját­
szó Jurik Julcsit, a hamvasan üde 
Pogány Margitot emeljük ki a 
hölgyek közül. Tanay Emilben 
széphangu bonvivánt ismertünk 
meg. Mányai Lajos férfias Udvardy 
ezredese, Kamarás Gyula jól meg­
rajzolt figurája voltak erősségei a 
darabnak. Szabó Ernő az operett 
gondos rendezője egyben kitűnő 
táncos színész. Balázs János Íze­
sen játszotta Zabos huszárőrmes­
ter szerepét.

Csütörtökön Lakatos László 
Láz“ cimü színmüve érdemtele­

nül gyenge ház mellett került be­
mutatásra. A bűnténnyel vádolt 
főorvos nehéz szerepében Ladá­
nyi Ferenc bravúrosan és megrá­
zván játszott. Sivó Máriában rend­
kívüli kvalitásokkal megáldott drá­
mai színésznőt ismertünk meg. 
Lávaként árad belőle a gyilkolni 
is kész szerelem. Halassy Mariska 
egy főepizód szerepben is a da­
rab egyik legélőbb figuráját adta. 
Tüntető tapssal fogadta a közön­
ség idei első fellépését. Finoman 
és művészien megrajzolt profesz- 
szor volt Kőmives Sándor. Somlay 
juha a beteg asszony szerepében 
lélekbemarkoló színészi munkát 
adott. Mányai Lajos rendőrtaná­
csosa magával ragadó alakítás 
volt. Feledi Éva, Pogány Margit, 
Nagy Erzsi, Herczeg László, Ba­
lázs, Kamarás, Seprényi és Szé­
kely egészítették ki a remek együt­
test a teljes siker jegyében.

Michelin és Semperit
Gastrol és Shell-olajok

már P 1.80-tól I

ÍRÓGÉPEK gyári lerakata

két évi részletre is
PORTABLE, színes vagy fekete.......................... p 230 —

fi a p k

ERIKA Portable 
a t 6

P 205.-

Felsőmagvarországi Villámo
AT a f • r *±1^4. ^WMVárost Moziépület

ssagi
Telefont*

es Műszaki Vállalat
Sátoraljaújhely
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Utazzunk a napfényes Itáliába!
Általános tudnivalók

Az uj, leegyszerűsített valuta- 
eljárás szerint minden magyaror­
szági lakos (tehát idegen állam­
polgár is, ha állandóan Magyar- 
országon tartózkodik), aki Olasz­
országba szándékozik utazni, azon 
a liraösszegen kivül, amelyet a 
mindenkori előírások értelmében 
Olaszországba bankjegyekben vagy 
érmében lehet bevinni, (ezidősze- 
rint 300 lira) személyenként és 
havonta — a mindenkori felár 
figyelembevételével — 900 P, 10 
éven aluliaknak 600 P-nek meg­
felelő. liraértékü fizetési eszközt 
vásárolhat a megbizott pénzinté­
zeteknél és utazási irodáknál, és 
pedig:

a) utazási csekkekben,
b) átutalási megbízásokban,
c) szállodabonokban.
Ezen három (a, b, c) módoza­

tot az utazó közönség együttesen 
vagy külön-külön is igénybe ve­
heti és a fizetési eszközök meg­
vásárlásához semmiféle igénylés 
vagy orvosi bizonyítvány nem 
szükséges, csupán érvényes mu­
tatandó be a fizetési eszközöket 
eladó pénzintézeteknél, illetve uta­
zási irodáknál.
A szállodabonok:

Az uj valutaegyezmény értel­
mében csupán egyfajta szálloda­
bon maradt érvényben ésppedig 
a „kategorizált" bonok, amelyeket 
továbbra is kizárólag az olasz 
„Szállodák és Idegenforgalom 
Nemzeti Fascista Federáció“-ja 
bocsát ki. Ezen bonok a szállo­
dakategóriák árainak megfelelően 
5 csoportra vannak osztva.

Ugyancsak gondoskodás történt 
a bonokkal utazók költőpénzzel 
való teljesen megfelelő ellátásáról 

A költőpénz most már nem a

vásárolt bonok összértékének 30 
—40% a, amely arány régebben 
a gyakorlatban kevésnek bizonyult, 
hanem a bonokon kivül mindenki 
annyi készpénzre váltható csekket 
vaoy átutalást vehet igénybe, 
amennyi a vásárló bonok érteke 
és a 900, illetve a 600 pengős 
értékhatár között maradt.

A szállodabonokkal való utazás 
legfőbb előnyei többek között:

a) lényegesen nagyobb állam- 
vasúti kedvezmény, és pedig 12 
bon vásárlása esetén az I. oszt. 
utasok részére 60%, a II- oszt. 
utasok részére 55%, mig a a bo­
nok nélkül utazók részére csupán 
a rendes 50%-os oda-vissza szóló 
kedvezmények,

b) rendkívül kedvezményes vas­
úti bérletjegy,

c) mindennemű illetékek (tar­
tózkodási illeték), gyógy-, zenedij 
és kiszolgálási díj elengedése.

Abbázia és környéke:
A quarnerói zónára továbbra is 

más valutaellátási eljárás alkalma­
zandó. Erre a zónára, — amely 
alatt Fiume, Abbázia, Laurana, 
Ica, Icici, Volosca stb. vidéke ér­
tendő — nem érvényesek sem az 
utazási csekkek, sem az átutalási 
megbízások. A szállodabonok azon­
ban erre a zónára is érvényesek. 
Az ezen fürdőhelyekre szóló va­
lutaátutalásokra vonatkozó igény­
lést, ugyanúgy mint eddig, az 
Unione Provinciáié Fascista Dei 
Commercianti-nál (Federazione) 
kell benyújtani, útlevél felmuta­
tása mellett.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
„Enit“ Olasz Nemzeti Propaganda 
Hivatal Budapest, Váci-u. 4. sz. 
Telefon: 18-24-14.

Szentzy vendéglő-étterem
_______________ ANDRÁSSY-UTCA 25_______________

Reggeli és uzsonna-kávé 6bé9 és vacsorakoszt
ESTÉNKÉNT KITŰNŐ ZENE

Külön szobák 1 — Olcsó árak!

Újhelyi tolvajok

A Pataki Diákok Országos Szö­
vetségének Budapesti Egyesülete 
a Gyógyszerész Kaszinóban tar­
totta meg társasvacsorával egybe­
kötött évi rendes közgyűlését, 
amelyen megjelentek Gaál Endre 
dr. v. államtitkár, Kérészy Zoltán 
dr. egyetemi tanár, Borsos József 
ny. ügyészségi elnök, Szüts Ernő 
és Tatár József gyógyszerészek, 
Moskovits Mór dr. ügyvéd, Ko­
rányi József dr. Máv. tanácsos. 
Terhes Tivadar dr. törvényszéki 
biró, Tatár Sándor és Vas István 
postafelügyelők, Mészáros István 
külügyminiszteri előadó és fele­
sége, Fodor Gábor Máv. főmérnök 
és még többen a volt pataki 
diákok közül.

Panka Károly dr. országgyűlési 
könyvtárigazgató, elnök üdvözöl­
vén a megjelenteket, beszámoló­
jában megemlékezett a február 
havában 105. évében elhunyt 
Szabó Ambrus volt pataki diákról, 
valamint Farkasfalvi Farkas Géza 
egyházkerületi és főiskolai fő­
gondnok fiának tragikus elhuny

tárói, majd ismertette a választ­
mány 1937. évi jelentését, amelyet 
a közgyűlés Gaál Endre és Ké­
részy Zoltán dr. hozzászólása után 
egyhangúlag elfogadott. Ezután 
Reho Pál pénztáros az 1937. évi 
zárszámadást, valamint az 1938. 
évi költségvetést terjesztette elő, 
amelyet egyhangúlag elfogadtak. 
Végül Gaál Endre dr. a közgyűlés 
nevében az Egyesület érdekében 
kifejtett önzetlen munkásságáért 
köszönetét fejezte ki Panka Ká­
roly dr. elnöknek, aki további 
összetartásra és az Alma Materhez 
való hűséges ragaszkodásra, vala­
mint az egymásiránti testvéri sze­
retet ápolására hívta fel az öreg 
diákokat.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2 40 P, 
egész évre 4-80 P. Felelős szerkesztő: 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó 
Bállá János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R T.

a törvényszék előtt
Újhelyi lopási bűnügyet tárgyalt 

sütörtökön dr. Lakatos Dezső 
örvényszéki biró, aki előtt Morvát

Hadi Gyula és Tóth József 
llottak vádlottakként. Vádlottak 
msvéti borjupecsenyére akartak 
zert tenni. Nagypéntekre virradó 
jjel özv. Grosse Gyuláné szőlőjé­
ben az istállóból egy borjut loptak el 

A borjut már kivitték az udvar­
iól. A borjú azonban kiszabadi- 
otta magát a tolvajok kezei kő­
ül, sőt egyiküket fellökte és bő­
lésével fellármázta Grosseék ko- 
sisát is. A sikertelen lopási 
;isérlet után Tóthot otthagyták tár­
sai. Horváth és Hadi továbbmen- 
ek és most már Csákó Pál ny. 
/asutas borházát törték fel. Ott is 
Dechük volt, mert csak egy kapát 
vihettek el.

Innen Juhn Róbert szőlőjébe 
mentek és pinceházát feltörve 
permetezőgépet, ruhanemüeket és 
edényeket vittek el. A borház fel­
törését is megkísérelték, de az 
nem sikerült.

A törvényszék Tóth Józsefet a 
sikertelen borjulopásért egy hétre, 
a másik két vádlottat 3 havi fog­
házra ítélte. Az ítélet jogerős.

Fényképezik Ön?
Filmjeit, lemezeit

NÁLAM VÁSÁROLJA! 
Friss és márkás anyagok nagy raktára

fényképezőgépek nagy raktára.
Használt gépek vétele, eladása, cseréje.

£ów JWárton
Kazinczy-utca 1.

Zemplénvármegye alispánjától.

Szám: 4.330/1938.
Tárgy: Zemplén vármegye törvényhatóságánál 

részleges tlsztujitás tartása.

Pályázati hirdetmény
Zemplén vármegye törvényhatóságánál nyugdíjazás 

folytán megüresedett
sárospataki járási főszolgabírói 
és járási szolgabirói állásokra,

valamint az ezen állások betöltésével esetleg fokozatosan 
megüresedő egyéb állásokra a m. kir. Belügyminiszter Ur­
nák 82.563., illetve 82.564/) 938. 111. a. szánni engedélyei és 
a Várm. ügyviteli Szabályzat 2. §-a alapján pályázatot 
hirdetek.

A meghirdetett állások elnyerése az 1929: XXX. 
te. 65. és 67., valamint az 1933: XVI. te. 39. §-aiban 
meghatározott minősítéshez, illetve elméleti képesítéshez 
van kötve; javadalmazásuk pedig az 1929: XXX. te. 
69. §-ában felsorolt fizetéssel és az állomáshelynek meg­
felelő lakáspénzzel jár, — az érvényben lévő kormány­
rendeletekben előirt csökkentések figyelembevételével.

Felhívom mindazokat, akik az említett állásokra pá- 
lyáznió hajtanak, hogy az 1883 :1. te. 1. §-ában megirt 
általános kellékekkel, továbbá a forradalom és kommuniz­
mus ideje alatti magatartásukat is igazoló okmányokkal 
felszerelt kérvényeiket a Vármegyei Ügyviteli Szabályzat 
4. §-ában meghatározott módon (t. i. azok, akik már 
valamely törvényhatóság szolgálatában állanak, az illető 
törvényhatóság első tisztviselője utján) dr. Fáy István 
főispán ur Öméltóságához címezve 1938. évi junius hó 
16 ik napjának déli 12 órájáig hozzám mutassák be, 
illetve „Alispáni Hivatalnak, Sátoraljaújhely" címre küld­
jék el, mert az elkésetten érkező kérvényeket figyelembe 
venni nem fogom.

Zemplén vármegye törvényhatóságának szolgálatában 
álló tisztviselők, pályázati kérvényüket okmányokkal fel­
szerelni nem tartoznak.

Sátoraljaújhely, 1938. évi május hó 14 én.

Í175/21
Bornemisza Miklós sk. 
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Nyomatott a laptulajdonos; Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.

Délutáni 
a közöl

Bombz 
felett! B| 
rang. P< 

És a 
is, a U 
kemény 
int. Küll 
a határs] 

Junius 
ros a lé 
korlatot,] 
belterüle 
nyékező] 
Iákra és 
hoz tart] 
kozik.

Békái 
Alsó é| 
nyácska] 
láz is.

Mind] 
ten köv| 
a gyak< 
tetlen f] 
jón le, 
szély f( 

Aki 
rendkivl 
csak m| 
hanem 
figyelm] 
mert e: 
a légit< 
gély, 
és eml 

A gj 
Nappa\ 
korlat.

1. Nz 
kor (dj 
védelmi

2. 
üzleti 
gyakoi

3.
3 pert 
valamil 
harans

4. 
szalla[ 
veken 
hat. 
kötelei 
állani,] 
kirakz 
ban 1< 
hivatal 
záranc 
meneti 
hetőlel 
kell 
fogni,] 
nál. 
müvei 
jármű) 
nal 1<


